
Tagungsloiter Gerhard Grüneberg: Genossinnen und Genossen! Das 
Wort zur Begrüßungsansprache an den VIII. Parteitag erhält nun der 
Erste Sekretär des Zentralkomitees der Ungarischen Sozialistischen Ar
beiterpartei, Genosse Janos Kädär. (Die Delegierten und Gäste des Partei
tages erheben sich von den Plätzen und begrüßen den Genossen Kädär 
mit lang anhaltendem herzlichem Beifall.)

Jänos Kädär, Erster Sekretär des Zentralkomitees der Ungarischen So
zialistischen Arbeiterpartei: Liebe Genossinnen und Genossen! Unsere 
Delegation entbietet den Delegierten des VIII. Parteitages der Sozialisti
schen Einheitspartei Deutschlands herzliche Grüße und wünscht Ihnen 
für Ihre außerordentlich wichtige Arbeit vollen Erfolg. (Lebhafter 
Beifall.)

Wir übermitteln Ihnen, allen Mitgliedern Ihrer Partei, dem werktätigen 
Volk der Deutschen Demokratischen Republik herzlichste, kameradschaft
liche Grüße und aufrichtige Glückwünsche der Ungarischen Sozialistischen 
Arbeiterpartei, der ungarischen Kommunisten, des ungarischen Volkes. 
(Lebhafter Beifall.)

Liebe Genossen! Der Rechenschaftsbericht des Zentralkomitees an den 
Parteitag zeigt anschaulich die gewaltige Entwicklung, die sich in der 
Deutschen Demokratischen Republik vollzogen hat, die großen Ergebnisse 
der Innen- und Außenpolitik, die hervorragenden Erfolge der wirtschaft
lichen und kulturellen Aufbauarbeit. Durch die großen Erfolge der ver
gangenen Jahre wurde der sozialistische deutsche Staat des werktätigen 
Volkes weiter gefestigt, haben sich sein internationales Gewicht und An
sehen erhöht.

Der Rechenschaftsbericht des Zentralkomitees weist eindeutig den in die 
Zukunft führenden Weg und legt die begeisternden Aufgaben des Aufbaus 
der entwickelten sozialistischen Gesellschaft, des weiteren Aufstiegs des 
Landes fest. All das beweist überzeugend, daß die SED den Ideen des 
Marxismus-Leninismus treu ist, sie in der Praxis verwirklicht und ihre 
historische Mission erfüllt. (Beifall.)

Im Ergebnis der Arbeit der werktätigen Massen, die sich um die Partei 
zusammenschließen, wird im ersten deutschen Arbeiter-und-Bauern-Staat 
die sozialistische Gesellschaft erfolgreich errichtet. Darauf können alle Mit
glieder der Partei, alle Staatsbürger der Deutschen Demokratischen Repu
blik mit Recht stolz sein. (Beifall.)

Wir Ungarn gratulieren unseren deutschen Freunden von ganzem Her-
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